

德国总理安格拉·默克尔在她主导试探性组阁谈判失败后，日前称希望“尽快”组建联合政府，并提出有可能与社民党达成妥协。随着联邦议院第二大党社会民主党（社民党）参与组阁态度软化，默克尔看到了解决政治危机的希望。默克尔领导的联盟党内部26日达成一致，同意与社民党启动讨论组阁事宜。不过，社民党开出的“复合”条件不低，谈判恐无法在今年内完成，组阁进程陷入“难产”僵局。

德国联盟党为不再选举愿妥协 社民党开出的“复合”条件不低

默克尔组阁

难产

总理默克尔

社民党领导人马丁·舒尔茨

默克尔口风变了！ | 明确表示反对重新选举

社会联盟（基社盟）合称联盟党，是联邦议院第一大党。针对与社民党联合组阁事宜，基民盟26日召开长达4小时的会议，同意启动相关讨论。

会后，石勒苏益格-荷尔斯泰因州州长丹尼尔·京特对媒体记者说：“我们强烈希望能组建一个有效政

府。我们坚决认为，这样的政府不是少数派政府，而是联邦议院多数派联盟，也就是‘大联盟’。”

2013年联邦议院选举后，中右的联盟党和中左的社民党组成“大联盟”联合执政。而在今年9月的联邦议院选举中，社民党虽然保住了联邦议院第二大

党的地位，但仅获得20.5%的选票，为该党在联邦德国历史上的最差结果。

选举结束后，社民党领导人马丁·舒尔茨多次强调不会再与默克尔联合执政，而是选择当反对党。不过，随着联盟党与自由民主党和绿党的试探性组阁谈判破裂，社民党内外与联盟党

“重修旧好”的呼声越来越高。

基民盟召开会议当天，其姐妹党基社盟领导人霍斯特·泽霍费尔也对组建“大联盟”表示同意。他说：“联盟党与社民党联合组阁对德国来说是最好的选择，好于与自由民主党和绿党组阁，也好于少数派政府或重新选举。”

组阁谈判“堵点”在哪？ | 投资、医疗保险以及难民政策

社民党领导人舒尔茨24日在萨尔布吕肯市面对300名年轻党员发表讲话时说，社民党不会“马上朝某一个方向发展”，如果与其他党派的讨论结果是“社民党将以某种形式加

入政府，其方案需提前征得党员投票批准”。

虽然组阁谈判尚未开始，联盟党和社民党已经在不少议题上意见相左。一些专家认为，社民党将要求在

新政府拥有更多的话语权。

社民党一些重量级人物准备提出的条件包括要求在教育和住房领域作出更多投资、改革医疗保险以及对难民数量不设限制。而联盟党方面则主

张减税、制定更严格的难民政策。

来自社民党的下萨克森州州长斯特凡·魏尔认为，组阁谈判恐怕难以在今年内完成。他说：“对于社民党来说，还有很长的路。”

妥协必不可少 | 欧洲需要一个强大的德国

个政党——绿党和“亲商业”的自民党的会谈告吹。当时，自民党单方面宣布退出会谈。

报道称，对于总统施泰因迈尔协调的与社民党主席舒尔茨的会谈，默克尔表示欢迎。“当然我不知道事情在未来几天内将如何发展。”欧洲需要一个强大的德国，她强调说。“这就

是尽快组建一个联合政府很重要的原因所在。”

报道称，此外默克尔列举了基民盟组阁的一系列指导方针。德国是否在前进、人民生活是否更好以及是否确定了面向未来的正确道路必须成为标准。这也包括公开声明支持联邦预算不再增加新的债务。此外她也宣布

财政减负。这将通过改动团结附加税和减轻中低收入家庭负担来进行。为了有更大的再分配空间，必须改善经济及其面向未来发展的基础。这意味着改变。专业人才的问题也必须得到解决。此外，在难民政策上，默克尔强调已经与基社盟达成一致，将新增难民上限定在20万人。

报道称，在回顾上届大联盟时默克尔说，妥协必不可少。未来国内安全也将发挥重要的作用。很多人看到，他们预期政府做的事情没有做到，这可能与管辖的权限有关。“国民不会问谁是负责人，而是会问，国家没有行动力了吗？在这方面我们有很多事情要做。”（综合新华社11月27日电）

津巴布韦将穆加贝生日定为法定节日 津前财长涉腐受审

据津巴布韦媒体27日报道，津巴布韦政府日前宣布将前总统罗伯特·穆加贝的生日（2月21日）定为该国新的法定节日。

此前，民盟青年团每年在穆加贝生日前后都举行大型集会，纪念穆加贝为津巴布韦独立和发展作出的贡献。

大约十天前，津巴布韦军方采取军事行动，旨在把穆加贝“身边的犯罪分子”绳之以法，继而逮捕了时任财政部长伊格内修斯·琼博等人。25日，琼博首次出庭接受腐败罪名审理。

穆加贝“期待新生活”

莱奥·穆加贝是穆加贝已故妹妹萨比娜的儿子。莱奥向法新社记者描述了这位93岁老人的“退休”生活：“他很好，我去探望了他，他挺高兴的。”

穆加贝是非洲民族解放运动先驱之一，被称为津巴布韦“国父”。这个非洲南部国家独立37年来，穆加贝始终掌握最高权力，直至本月21日宣布辞职。

“他其实对新生活充满期待，（包括）干农活、在乡间住宅休养。”莱奥说。

只不过，针对穆加贝被承诺1000万美元“退休金”的消息，莱奥拒绝证实其真伪。

前财长因旧案受审

在军方本月中旬展开的“清除穆加贝身边犯罪分子”的行动中，时任高教部长、财政部部长等人都被捕。

25日，前财长琼博在首都哈拉雷一家法院受审。他面临三项腐败罪名指控，包括2004年出任地方政府部长时企图诈骗津巴布韦中央银行。

当天受审的还有执政党内青年团两名前领导人库德加奈·希潘加、因诺森特·哈曼迪舍，前者被控诋毁武装部队罪名，后者涉嫌6项谋杀和散播谣言罪名。

杜鹃（新华社专特稿）



俄远程轰炸机 打击叙境内IS目标

俄罗斯国防部11月26日提供的图片显示，一架图-22M3远程轰炸机对叙利亚境内“伊斯兰国”（IS）目标展开大规模空袭，摧毁了极端组织的据点和作战装备，命中全部既定目标。新华社/美联

埃及再遭恐袭 后“伊斯兰国”时代如何反恐？

HK 国际观察

埃及为遇害者举行为期三天哀悼

反恐已进入后“伊斯兰国”时代

美俄在中东博弈将更加激烈

就在中东地区针对极端组织“伊斯兰国”的军事行动取得节节胜利之际，埃及北西奈省一座清真寺发生重大恐怖袭击事件，造成至少305人死亡。埃及总检察长说，袭击者持有“伊斯兰国”旗帜。

分析人士认为，“伊斯兰国”正走向衰落，但极端分子化整为零的袭击将更难防范，地区局势动荡更给极端组织卷土重来提供了土壤。面对新形势，国际社会应搁置争议，加强反恐合作，尽早扼杀恐怖主义苗头。

分析人士认为，在国际社会合力打击下，“伊斯兰国”军事力量在伊拉克和叙利亚已基本被击溃，但这并不意味着该极端组织彻底消亡。被打散之后的恐怖实体极有可能“化整为零”，转入地下，继续伺机在中东地区和西方世界发动新的袭击，反恐已经进入“后‘伊斯兰国’时代”。

媒体分析认为，遭袭的清真寺隶属于伊斯兰教苏菲派分支，恐怖分子发动这次袭击很可能意在挑动伊斯兰教内部各教派的矛盾，向国际社会表明他们仍有能力制造事端，进行恐怖传播。

在遭遇袭击的埃及，塞西2014年赢得总统选举以来，

推出经济振兴计划并积极反恐，但埃及国内状况积重难返，尤其是西奈半岛地势偏远，部落、教派构成复杂，政策效果并不明显。埃及北西奈省议员加齐·萨阿德表示，不少恐怖分子仍盘踞在北西奈省，未来或将发动更多此类袭击。

近期，沙特与伊朗的矛盾不断升级。中东地区大国争夺地区领导地位的角力、美俄在中东的博弈也将更加激烈。

事实上，走入地下的恐怖组织仍将分散于西亚北非地区，更危险的是恐怖主义意识形态很可能继续通过互联网与社交媒体传播，导致更多恐怖分子的出现，对全球安全造成威胁。

在“后‘伊斯兰国’时代”，国际社会更应搁置争议、摒弃冲突，加强反恐合作与情报交流，对恐怖主义保持重视和警惕，填补反恐漏洞，将可能出现的恐怖主义苗头扼杀在摇篮之中。

（新华社北京11月27日电）

涉贿案审理重启 朴槿惠拒绝出庭

据新华社北京11月27日电（记者张旌）韩国前总统朴槿惠涉贿案中断审理一个多月后，首尔中央地方法院27日重新启动审理。由于朴槿惠当天以身体健康原因为由拒绝出庭，法院最终决定28日再次开庭审理。

首尔中央地方法院和监狱管理部门27日说，朴槿惠当天上午7时30分左右向其所在的首尔看守所提交一份说明函，称自己因背部疼痛和膝盖肿痛，无法按要求出庭当天的庭审。朴槿惠今年3月31日被法院批捕后，一直被关押在这一看守所。虽然身为被告的朴槿惠未能出庭，但法院当天仍举行了短暂的听证会。法院方面为决定是否继续开庭，休庭约10分钟，最终决定28日继续审理。

古巴市政选举开始投票

据新华社哈瓦那11月26日电（记者马桂花）当地时间26日7时起，古巴大选第一阶段即市政选举开始投票，全国2.4万多个投票站向选民开放，选民将推选代表组成168个市政机构。

800多万名16岁以上的古巴选民将在各区推选的2.7万多名候选人中选出1.2万多名市政代表。据选举委员会介绍，候选人中35.4%为女性，19.4%是年轻人。

在候选人未得到半数以上有效票数的选区，12月3日还将举行第二轮选举。候选人中不少人还将继续参加省级人民政权代表大会代表和全国人民政权代表大会代表的竞选。

古巴每5年举行一次大选。大选的第二阶段将是省级人民政权代表大会代表和全国人民政权代表大会代表的选举，届时当选的600多名代表将组成新的全国人民政权代表大会，并选举产生新的古巴国务委员会主席。整个选举进程将于明年2月结束。

英国王室宣布哈里王子订婚



英国王室11月27日宣布，哈里王子同美国演员女友梅根·马克尔已于本月订婚，并将于2018年春季举行婚礼。

这是哈里王子和女友梅根·马克尔近日观看网球赛的资料照片。

新华社/路透

美国“黑色星期五” 枪支申购创纪录

据新华社华盛顿11月26日电（记者孙丁 刘阳）美国媒体26日报道，美国联邦调查局今年“黑色星期五”收到超过20万份购枪背景速查申请，比去年同期增长约10%，创下该数据统计单日纪录。

24日，即感恩节次日，是今年的“黑色星期五”。这是美国全年最重要的购物日，也往往是全年枪支武器销量最高的一天。据报道，美国联邦调查局当天通过“全国犯罪背景速查系统”收到203086份购枪背景速查申请，打破去年“黑五”创下的185713份纪录。

美国枪支销售商店通常使用“全国犯罪背景速查系统”对顾客身份进行快速查询。不过，枪支实际销售数量往往多于购枪背景速查申请数，因为一份申请可以涵盖一次购买多把枪支的交易。

22日，美国司法部长塞申斯下令审查“全国犯罪背景速查系统”，以确保全面审查购枪者背景。此举是针对日前得克萨斯州枪击案做出的反应。

本月5日，曾在美国空军服役的德文·凯利在得州南部一座教堂开枪打死26人。据美媒报道，凯利曾两次成功购枪。美国空军曾证实，凯利服役期间因家暴获罪，空军未按规定告知联邦调查局相关情况，其暴力前科因此未被录入相关数据库，从而导致凯利顺利通过购枪背景审查。

2017“环球小姐”出炉



11月26日，在美国拉斯维加斯，获得2017“环球小姐”冠军的南非小姐内尔-彼得斯在夺冠后向观众致意。

2017“环球小姐”选美大赛总决赛26日在美利坚拉斯维加斯举行，南非小姐内尔-彼得斯摘得桂冠，哥伦比亚小姐冈萨雷斯获得亚军，牙买加小姐本内特获得季军。

新华社/路透